



Redacción y Administración: Santander, 10 y 11
Teléfono: 1001 y 1002 - Agencias: 1001 y 1002
DOS EDICIONES DIARIAS
EN LA CAPITAL: 1001 y 1002 - EN BURGOS: 1001 y 1002
FORMA DE LA TARIFA: (1) Anual: 10 pesetas
(2) Semestral: 5 pesetas
(3) Trimestral: 3 pesetas
MANTENIMIENTO: 1001 y 1002

Nuestras tropas continuaron ayer su victorioso avance en el frente de Asturias

Comunicado oficial

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 8 de septiembre.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Asturias.—En el sector oriental han continuado hoy nuestras tropas su victorioso avance y venciendo algunas resistencias opuestas por el enemigo han marchado por Sierra Moreda, ocupando la mina de Juncas, siguiendo por Peña Turbina. Asimismo se han ocupado Molin, Para Botes y Peñalera Baja.

En el sector occidental, tiroteos y ligeros cañoneos, siendo 16 los milicianos presentados en nuestras líneas; nueva de ellos con armamento.

Frente de León.—Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO

Solo ha habido tiroteos en el

sector de Boña en el frente de Aragón.

Tiroteos en el sector de Algorta (Soria) y en algunas posiciones en el frente de Estremadura.

En todos los frentes de este Ejército se han presentado en nuevas líneas 32 milicianos, la mayoría con armamento.

EJERCITO DEL SUR

Algunos tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado en total 11 milicianos en varias de nuestras posiciones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el frente de Asturias uno de nuestros cazas derribó ayer un bimotor enemigo.

Salamanca 8 septiembre 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Prieto, náufrago en constantes fracasos, desde que detenta el Poder, felicita a Pozas por los éxitos de Aragón. Un éxito con 10.000 muertos y 15.000 heridos para conquistar unas posiciones destruidas, cuyas guarniciones resistieron hasta el fin.

Bizarro éxito el de Pozas como todos los que tiene apuntados en su historial este felón cien veces traidor, gentil hombre de cámara del Rey, que después de jurar sobre los Evangelios su defensa, arrancaba la corona de su gorra en la plaza de Melilla, el 14 de abril de 1931. Obediente a las consignas masónicas quebrantó las defensas fundamentales de España para entregarla inermes a las hordas de patibularios que la despedazaron.

Esclavo de las Logias actúa ahora amaestrado por unos generales rusos y franceses, para ser el jefe de paja con encargo de recibir las felicitaciones de Prieto y los punterazos y desprecios de los apaches con entorchados que le mandan. Como último mérito en su hoja de servicios ostenta el ridículo telegrama de Indalecio que se ha consolado felicitando a Pozas de los pesames que le llegan de Vizcaya, Santander y Asturias.

Del frente de Asturias

Por el Tebib Arrumi

Santander 8.—A pesar del mal tiempo, que otra vez ha vuelto a cubrir de niebla la comarca asturiana, hemos continuado avanzando por el terreno más inverosímil, por lo abrupto, que cabe imaginar.

Nuestros soldados están en plena cordillera de Cuera, este amasijo de montañas, algunas de las cuales, ya ocupadas por nuestros bravos requetés y fanáticos, tienen cotas de 1.400 y 1.500 metros de altura. No obstante, el avance ha sido de mucha consideración, porque hemos ocupado la Sierra Moreda y en ella las célebres minas de las Juncas, prosiguiendo el avance para la coronación de la Peña Urbina. Otra columna, en contacto con la anterior, también en plena cordillera, ha ocupado Domit, Para Corés y Peña Mellera Baja.

El enemigo, a pesar de que el

terreno le invitaba a presentar una resistencia de consideración, se ha mostrado hoy más flojo todavía, que en los días anteriores; sigue en aumento el número de evadidos con la particularidad de que ahora todos los que emigran a nuestro campo son ya mineros asturianos.

En homenaje a la Virgen de Covadonga la hemos saludado hoy con una salva de 21 cañonazos, desde un sitio próximo al célebre lugar donde el Rey Pelayo bajo la advocación de la Virgen, derrotó a los sarracenos.

Pero además hay que señalar que estos 21 cañonazos de homenaje han sido disparados por los grupos de cañones últimamente tomados al enemigo en Santander, y que desde estas peñas están vomitando metralla contra los cobardes que los abandonaron.

La fortaleza moral y material de la raza exige de los gobernantes una protección especial a las familias numerosas. Franco, el forjador de la Nueva España, estableciendo el Salario Familiar, hará del español un pueblo fuerte y grande como no lo fué jamás. ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Contra nuestra España, la hez internacional

Como una mentira nunca viene sola, a la que han lanzado los rojos sobre sus victorias en el frente de Aragón, se enredan otras que no harán su camino, porque su propia calidad infirma la tierra el paso. Pero no es superfluo, ya que estamos obligados siempre a servir la verdad, el llamar la atención sobre la patraña esa del Ejército totalmente español a que alude Prieto en su telegrama de felicitación a Pozas, con sus habituales mala fe y desenfado, puesto que trata de fijar un contraste entre aquellas hordas y nuestras tropas, a las que él atribuye cínicamente no sabemos qué vasallaje a Potencias extranjeras.

Ya es peregrino espectáculo y huelga decir que es más repugnante aunque cosa curiosa, el de esas apelaciones al espíritu nacional y a la independencia de la Patria, por parte de quienes no solamente jamás poseyeron tan nobles nociones sino que las negaron en inolvidables campañas y enseñanzas de todo orden y negándolas siguen, puesto que la causa de la república española está enfeudada, por lo pronto, a Rusia, y por sus tropas y su material es suficiente para dar color y tono de prensa extranjera al ejército rojo y hace ver a las gentes de ojos sanos que España, la nuestra, se bate contra venenosas organizaciones internacionales, la masonería y el comunismo. Pero mientras voces oficiales y oficiosas pregonan la calidad española de la soldadesca que sirve en las banderas rojas, ajenas a España y a alguno que otro pabellón republicano, repudiado y vencido por los españoles de veras; mientras se canta, repetimos, la españolidad ¡qué sarcasmo! de los soldados marxistas la realidad de los hechos nos dice, mejor dicho, nos confirma, la revelación del gran secreto a voces que ni ellos mismos son capaces de velar.

Estas pruebas vienen de la Prensa roja. En ella, dentro de llamativos recuadros, hallamos, primero, el anuncio de un mitin en el Monumento al Cine, en honor de la brigada internacional, y luego la referencia de este acto, en el que hablaron, entre otros, un representante de izquierda republicana, Ossorio, Tafall, para confesar... que gran parte de los éxitos republicanos—palabras textuales—se deben a Rusia y a Méjico. Y el valiente coronel Ortega, ¡quien atribui-

yó terminantemente la eficacia de la defensa de Madrid a la brigada internacional. ¡Ah, vamos! El pueblo republicano y marxista debe su mentidos triunfos a armas exóticas, a colaboraciones extranjeras de peso decisivo; y para que no se puedan atribuir a un error las palabras de los oradores del Monumental Cine, el cable trae la revalidación plena y auténtica en el discurso pronunciado por el presidente de Méjico, Lázaro Cárdenas, en la apertura de la Cámara, no vacilando en proclamar su apoyo a la república de Valencia y llegando, incluso, a cifrar el valor de las armas vendidas a los marxistas de Valencia nada menos que en cinco millones de dólares. Mas aún, si más hiciese falta, y no ciertamente en relación con los rusos, cuya presencia en los frentes, en la retaguardia, en los estados mayores y en los despachos oficiales, constituye una verdad; los checos, los belgas y los franceses no se quedan atrás en sus incorporaciones de voluntarios, reclutados, como nadie ignora, en la hez de los "sin patria", parados que no quieren o no pueden volver a trabajar, inadaptados a todos los climas, fugitivos de todas las leyes, indeseables, en una palabra.

Solamente por la frontera de Portugal han pasado unos sesenta mil de estos voluntarios que el castigo de nuestras tropas ha ido reduciendo a la mitad. Pero otros vienen a sustituirlos por el torcido camino del mercenarismo sin fe. Cuando Rusia personificaba en embajadores que asistían a los Consejos de Valencia, mediatiza la política de esos rojos que a cambio de recibir la ayuda bolchevique lo hipotecaba todo; cuando efectivos militares íntegramente compuestos por asalariados que no son españoles libran las batallas cuyo resultado es comento o falsifican los partes del Ministerio de Defensa; cuando todo esto logra existencia real corroborada por pruebas de todas clases, incluso la pena de la confesión propia, tienen la villantería, Prieto y sus secuaces, de pretender velar el prestigio de nuestras armas con la acusación de que las empuñan menos ajenas a la Patria. La verdad nos hace libres, y nuestra verdad, que nadie podrá desmentir.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE
El Castellano
DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

La «generalización» de la guerra

Toda la política británica ha servido al slogan lanzado por sus Cancillerías: «Ante todo localizar la guerra». Los hombres políticos del Reino Unido consideran esta localización como un timbre de orgullo. Y se ha llegado a dar tal valor a esta actitud, que se ha lanzado el nombre de Sir Antony Eden como candidato calificado al premio Nobel de la Paz.

Pero la localización de la guerra tiene un adversario: la España roja. La petición de ayuda extranjera, de intervención extranjera ha caracterizado toda la actividad del Gobierno de Madrid y de Valencia. Las primeras campañas se hicieron al grito de «Aviones para España». Luego se apeló a la solidaridad de las democracias. Cuando, por propia confesión, sabemos que las únicas «democracias» a las que se asemeja la España roja son la U. R. S. S. y Mongolia.

La guerra, se va perdiendo y entonces los esclavos de Moscú se lanzaron a la piratería en el Mediterráneo: unidades de control, de pabellones diversos son atacadas por los rojos. Los telegramas descubiertos en Bilbao son la prueba material de las instrucciones oficiales cursadas. Recordemos el caso del «Deutschland». No discutieron ni por un momento que ellos fueran o no los que bombardearon dicho buque. Circunscribieron la polémica al punto relativo de quién había roto el fuego.

Caer Bilbao y caer Santander. Los rojos ven la causa perdida. Sólo resta una esperanza: la conflagración mundial. Frente al designio británico «localizar la guerra», el designio rojo: «extender la guerra». Cuando España, la auténtica, roza la victoria final y es lógico que aspire, como aspira, a una relación cordial con las potencias occidentales, cuando se estrechan más y más las relaciones italo-británicas, los rojos creen que debe jugarse fuerte. Y viene la agresión al «Havock». Agresión anónima. Pero que lleva una firma.

Con un sentido elemental de lógica el interrogante queda contestado. «¿Cui prodest?» Una agresión al pabellón británico desencadenando todo el cortejo de horrores de una conflagración, sólo puede aprovechar a quienes se oponen a la localización de la guerra, a quienes hablan de frentes únicos del proletariado, de movilización de éste en todos los países. Pero no nos movamos sólo en el terreno de la lógica. Examinemos textos. Ya indicamos alguno: «La pasividad suicida de Inglaterra». ¿A quién interesa que salga de la pasividad? Hoy llega a nuestras manos la prensa barcelonesa del 2, de la misma fecha en que fué conocida la agresión al «Havock». En «El Diluvio», conti-

tuales a triple columna se inserta un artículo titulado: «El error de la localización de las guerras». De él copiamos:

«La política de «localización» de la guerra que han propugnado desde el primer día las naciones democráticas, a quien favorece en realidad es el fascismo.

«Los países democráticos debieran haber dado ya su respuesta a quien mantiene descoradamente la guerra española y la piratería en el Mediterráneo. Porque si él no tolera el comunismo, Inglaterra, Francia y Rusia tampoco pueden tolerar el fascismo.»

Las palabras son claras. La tesis es la opuesta a la localización de la guerra. El anhelo es, pues, su extensión. Y más concretamente que Francia e Inglaterra se alien con Rusia para combatir al «fascismo». Firme la voluntad de paz de España, la mentalidad, tortuosa y primaria el mismo tiempo de los rojos, sólo concibe un camino para perturbarla. Una mascarada más a añadir a sus innumerables mascaradas. La mascarada de la agresión al pabellón británico.

Pero Inglaterra no sigue a los rojos en su juego. Refuerza sus efectivos en el Mediterráneo y lleva la cuestión a la mesa de una conferencia. Donde la cosa puede aclararse, a través de la lógica y de las pruebas documentales.

¿A qué nueva mascarada se aprestan los rojos? De su perfidia cabe esperar todo. Pero cuando esta perfidia es conocida y esperada, deja de ser perfidia para convertirse—perdónese me la paradoja—inocente criminalidad.

Nota del Gobierno civil

Se recuerda a todos los Ayuntamientos la obligación en que se encuentran de presentar en la Secretaría de la oficina de Abastos el resumen de las declaraciones de existencias correspondientes al mes de septiembre, antes del día 15, incurriendo, en otro caso, en la sanción correspondiente.

Burgos 4 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Alcalde.

Obligaciones del buen ciudadano:

No hablar y hacer. No comentar y escuchar. Denunciar en el acto a quien haga comentarios sobre la guerra. Guerra a los espías. ¡Viva España!

Franco hace una España grande, digna de su Historia.
Franco es nuestro Caudillo para gloria y honor de España y de Franco

Se proyecta erigir en Burgos un grandioso Monumento que perpetúe la memoria de los caídos nacionales

Burgos, Cabeza de Castilla, capital de la España nacional, lugar donde se constituyó la Junta de Defensa Nacional y se proclamó al Jefe de Estado Español y Generalísimo de los Ejércitos nacionales, ciudad que desde el primer momento del levantamiento supo erigirse contra el enemigo de Dios y de la Patria con verdadero entusiasmo debe hacer algo para que las generaciones venideras admiren la gesta gloriosa de los que triunfaron y sucumbieron por España.

La idea ha surgido de la organización de F. E. T. y de las JONS y desde el primer momento que se concibió, no han dejado los dirigentes de la misma de darle impulso y no cejarán hasta que la vean convertida en realidad.

El proyecto es construir un grandioso monumento a los caídos nacionales en uno de los paseos más amplios de la ciudad, cual no exista ninguno en España, que alcance las proporciones gigantescas que tienen los que se erigen en las naciones que combatieron en la guerra europea para perpetuar la memoria de los combatientes que inmolaron su vida por la Patria.

Para costear este grandioso monumento se acudirá a una suscripción nacional, esperándose la correspondiente autorización para llevarlo a cabo. Esta suscripción quedará cerrada cuando alcance la suma de dos millones de pesetas, cantidad que costará el monumento.

El anhelo de los iniciadores, como

antes decimos, es ver realizado su proyecto, y para ello se han convocado en la Casa Consistorial a los dirigentes de entidades burgalesas y a varias autoridades.

Expuesto a grandes rasgos el proyecto, ha sido acogido con verdadera complacencia e inmediatamente se ha constituido una Comisión que con gran actividad y celo de comienzo a cuantas gestiones sean necesarias poner en práctica para tan magno proyecto. La primera será la de visitar al Gobernador de la provincia para hacerle entrega de la instancia solicitando el correspondiente permiso para iniciar la suscripción, solicitud que el señor Almagro elevará al Gobernador General del Estado para su aprobación.

Esta Comisión está integrada por el Alcalde de la ciudad como presidente y en calidad de vocales los señores Presidente de la Diputación, los Presidentes de las Cámaras de Comercio y de la Propiedad Urbana, el jefe local de F. E. T. y el Secretario del Delegado de Prensa y Propaganda de esta última organización.

Se cuenta ya con la autorización del Generalísimo Franco, al que expusieron la idea los iniciadores, y con el beneplácito del general del Sexto Cuerpo de Ejército señor López Pinto.

La idea no puede ser más grandiosa y para la ciudad de Burgos sería un galardón y una honra que se erigiese un monumento nacional que perpetuara la memoria de los caídos nacionales.

Oficina Local de Colocación Obrera de Burgos

Movimiento estadístico registrado en esta Oficina durante el pasado mes de agosto y que corresponde a la ciudad de Burgos.

Inscripciones.—Grupo 9, industria de la construcción, peones, 2; estucador 1; carpintero de obra, 1.

22. Banca, Seguros y Oficinas, oficinistas, 1.

Total de obreros colocados este mes, 25.

Burgos 8 septiembre de 1937.—Segundo año triunfal.

El Boletín Oficial del Estado del día 6, de septiembre, del año en curso, publica el siguiente anuncio:

De conformidad con lo previsto en el artículo quinto del decreto de 29 de agosto de 1935, el Servicio de Colocación de la Comisión de Trabajo, de la Junta Técnica del Estado, anuncia públicamente que por extranjeros de diversas nacionalidades se han solicitado cartas de identidad para ocupar los siguientes cargos:

1.º Empleado de servicios administrativos de una Sociedad Minera francesa. Residencia en Huelva. Sueldo anual, 6.000 pesetas, más casa y luz.

- 2.º Corredor de frontón, Zaragoza.
 - 3.º Obreros especialistas en la fabricación de vidrios planos. Residencia en la provincia de Segovia.
 - 4.º Jefe electricista de una fábrica de neumáticos. Residencia en la provincia de Guipúzcoa. Sueldo mensual, 1.130 pesetas. Necesidad de conocer francés.
 - 5.º Ingeniero químico especializado en la fabricación de neumáticos. Residencia en la provincia de Guipúzcoa. Sueldo mensual de 1.630 pesetas. Necesidad de conocer francés.
 - 6.º Obreros toneleros. Residencia provincia de Zamora.
- Lo que se hace público para que todos los españoles que se consideren capacitados y deseen ocupar cualquiera de las plazas antes relacionadas, lo manifiesten por escrito al Servicio de Colocación Obrera de la Comisión de Trabajo (Palacio de Justicia de Burgos) acompañando los certificados o documentos que acrediten sus cualidades dentro del plazo de quince días a partir de aquel en que se publique este aviso en el Boletín Oficial del Estado.
- Lo que se hace público por medio de la prensa local para general conocimiento de las personas a que pueda interesar el anterior anuncio.
- Cuantas aclaraciones se deseen a la anterior disposición, se pueden solicitar de esta Oficina (Avenida Sanjurjo 1) entre las diez y doce.
- Burgos 8 septiembre de 1937.—Segundo año triunfal.

Información procedente de París
LA MALA EDUCACIÓN DE LOS NIÑOS ROJOS

La prensa inglesa y la prensa francesa han informado de los lamentables espectáculos dados por los grupos de niños rojos que la hospitalidad británica y la francesa han acogido.

Porque, ¿qué han hecho éstos al fin, ante sus generosos protectores de Inglaterra, de Bélgica, de Francia? No han hecho más que exteriorizar la funesta educación recibida.

«EL FRENTE IMPOPULAR» POR ARNOLD LUNN

Se han recogido en un folleto bajo el título «El Frente Popular» los artículos publicados por Arnold Lunn en la revista londinense «The Tablet».

¿VOLVERAN A ABRIRSE LAS IGLESIAS?

Esta pregunta se la formula Aubin Rieu-Vernet en «La République» periódico de Toulouse.

Y responde a ella con otra pregunta: «¿Los que se baten mueren por la libertad de cultos o por la libertad revolucionaria?»

Curiosa la frase: «libertad revolucionaria» en contraposición a libertad de cultos. ¿Qué guerra de libertad revolucionaria? ¿La de no permitir el ejercicio del derecho a creer? Esto será lo que se quiera, una imposición, un acto de fuerza, todo menos una libertad.

Rieu-Vernet sigue preguntando con preguntas. Según él, el proyecto lujoso choca con resistencia en el frente y en la retaguardia.

Curiosa la frase: «libertad revolucionaria» en contraposición a libertad de cultos. ¿Qué guerra de libertad revolucionaria? ¿La de no permitir el ejercicio del derecho a creer? Esto será lo que se quiera, una imposición, un acto de fuerza, todo menos una libertad.

Curiosa la frase: «libertad revolucionaria» en contraposición a libertad de cultos. ¿Qué guerra de libertad revolucionaria? ¿La de no permitir el ejercicio del derecho a creer? Esto será lo que se quiera, una imposición, un acto de fuerza, todo menos una libertad.

Curiosa la frase: «libertad revolucionaria» en contraposición a libertad de cultos. ¿Qué guerra de libertad revolucionaria? ¿La de no permitir el ejercicio del derecho a creer? Esto será lo que se quiera, una imposición, un acto de fuerza, todo menos una libertad.

Curiosa la frase: «libertad revolucionaria» en contraposición a libertad de cultos. ¿Qué guerra de libertad revolucionaria? ¿La de no permitir el ejercicio del derecho a creer? Esto será lo que se quiera, una imposición, un acto de fuerza, todo menos una libertad.

Curiosa la frase: «libertad revolucionaria» en contraposición a libertad de cultos. ¿Qué guerra de libertad revolucionaria? ¿La de no permitir el ejercicio del derecho a creer? Esto será lo que se quiera, una imposición, un acto de fuerza, todo menos una libertad.

Curiosa la frase: «libertad revolucionaria» en contraposición a libertad de cultos. ¿Qué guerra de libertad revolucionaria? ¿La de no permitir el ejercicio del derecho a creer? Esto será lo que se quiera, una imposición, un acto de fuerza, todo menos una libertad.

Curiosa la frase: «libertad revolucionaria» en contraposición a libertad de cultos. ¿Qué guerra de libertad revolucionaria? ¿La de no permitir el ejercicio del derecho a creer? Esto será lo que se quiera, una imposición, un acto de fuerza, todo menos una libertad.

Curiosa la frase: «libertad revolucionaria» en contraposición a libertad de cultos. ¿Qué guerra de libertad revolucionaria? ¿La de no permitir el ejercicio del derecho a creer? Esto será lo que se quiera, una imposición, un acto de fuerza, todo menos una libertad.

Curiosa la frase: «libertad revolucionaria» en contraposición a libertad de cultos. ¿Qué guerra de libertad revolucionaria? ¿La de no permitir el ejercicio del derecho a creer? Esto será lo que se quiera, una imposición, un acto de fuerza, todo menos una libertad.

Curiosa la frase: «libertad revolucionaria» en contraposición a libertad de cultos. ¿Qué guerra de libertad revolucionaria? ¿La de no permitir el ejercicio del derecho a creer? Esto será lo que se quiera, una imposición, un acto de fuerza, todo menos una libertad.

Curiosa la frase: «libertad revolucionaria» en contraposición a libertad de cultos. ¿Qué guerra de libertad revolucionaria? ¿La de no permitir el ejercicio del derecho a creer? Esto será lo que se quiera, una imposición, un acto de fuerza, todo menos una libertad.

Curiosa la frase: «libertad revolucionaria» en contraposición a libertad de cultos. ¿Qué guerra de libertad revolucionaria? ¿La de no permitir el ejercicio del derecho a creer? Esto será lo que se quiera, una imposición, un acto de fuerza, todo menos una libertad.

Los acomodaticios

Sin añadir ni quitar nada reproducimos el siguiente artículo del semanario de San Sebastián titulado «Valencia», del 4 de septiembre. Dice así: Es una fauna que sobrevive a todas las convulsiones y que probablemente no acabará nunca, la plaga de boplane, a ellos intrigantes y de los escaladores.

Esta peste de advenedizos, de pasajeros recién desembarcados, surgieron ya cuando la proclamación de la nueva república española y se hicieron los años, formando el estado mayor de la barbarie extrema, desplazando a los republicanos históricos. Fueron éstos, bajo el remoque de «unos ricos de la causa».

Ahora vuelven a surgir, en nuestras filas, con la vocación de «Levitas», encargados de guardar el Templo. Para ello, se agitan, hablan e intrigan. Quieren ejercer la hegemonía, dando y quitando patentes, a los que han de influir en el rumbo y en la estructuración del nuevo Estado.

Para ello, se agitan, hablan e intrigan. Quieren ejercer la hegemonía, dando y quitando patentes, a los que han de influir en el rumbo y en la estructuración del nuevo Estado. Y esto podrán pretenderlo justamente los que por su historia, por su nombre o por haberse jugado en una u otra forma la tranquilidad o la vida, antes de los grandes sucesos revolucionarios, tienen derecho a ello, pero no los Scarpas d'eland, por muy pladosos que hayan sido en tiempos pretéritos.

Muchos de éstos sujetos moralmente repugnantes, suspicaces y recelosos, como todos los deficientes mentales, sumando de derechas, sus actividades y sus conductas farisáticas, les permitieron convivir en tiempos recientes con las izquierdas, en aborrecible contubernio, y hoy quieren acusar a los demás de hileza, haciendo ostentación de una intranquilidad y de una saña persecutoria sospechosa.

Tal vez, amigos de la convivencia sosegada y apacible entre todos los españoles, serían probablemente de los que no saldrían de casa y se abstendrían por miedo, de votar en las últimas elecciones, contribuyendo con su retraimiento al triunfo de los bandoleros del Frente Popular, pues sabido es que el que se abstiene de votar, vota con la mayoría. Da su voto a lo que salga, y a todo el que quiera pues, sin derecho, escarbar las conciencias, hay que preguntarle resucitado: ¿Desde cuándo usted falangista o requeté? ¿Qué hizo usted antes del 16 de febrero de 1936, para impedir el asalto al Poder de los mancheros del Frente Popular? ¿Cuándo ha combatido usted, con la pluma, con la palabra o con la pistola, a los socialistas, a los comunistas y demás malvados de la horda?

Porque para tener derecho a gallear no basta con el platonismo, bien intencionado de los hojalateros, hay que exponer o haber expuesto el cuerpo: A Dios rogando y con el mazo dando.

Inauguración del concurso de Hilanderas y exposición de labores de la industria familiar

Organizado por las Hilanderas de España, se ha abierto esta mañana el concurso de hilanderas y exposición de labores de la Industria Nacional de Hilados y Tejidos, que tiene por fin dar a conocer el estado floreciente de la industria que bien pudéramos llamar casera y estudiar la posibilidad de extender esta industria familiar a otras regiones españolas que la tienen abandonada por completo.

El concurso y exposición está instalado en el vestíbulo del Teatro Principal, y a fe que ha constituido un éxito para sus organizadores y principalmente para el alma de la organización y funcionamiento el «Barón de Abella que tantos desvelos y trabajos está llevando a cabo para incrementar esta industria que en un tiempo reportó grandes beneficios a la economía española, y que hoy, bien encauzada y dirigida, puede dar también sus correspondientes ganancias y esplendor a la industria hilandera.

La exposición abarca desde la planta del lino hasta las más primorosas y acabadas labores derivadas de esta clase de planta. Todos los enseres para preparar el lino están expuestos, mandados por la Diputación de Lugo.

Multitud de trabajos de hilo, confeccionados por las hilanderas españolas presentados en color crudo y blanqueados por don Obdulio Fernández de Burgos.

En amplias mesas y distribuidas por secciones están en perfecto orden y para que todo el mundo pueda admirar las labores finas, trabajos antiguos y modernos, la inmensa mayoría de estos últimos salidos de manos femeninas burgalesas.

Una exposición de labores completas de un gran valor, entre las que se destaca un maravilloso mantel de altar. Las Diputaciones de Soria y Huelva también presentan ricas labores y la de Lugo también ha enviado trabajos dignos de admirar, como igualmente las de Zamora.

La de Segovia ha remitido primorosas labores de hilados de Rumania como muestras de los trabajos caseros de la Escuela del Hogar de aquel país, traídos por la señorita María Victoria Jiménez, directora de la Escuela del Hogar de Segovia, estrenada en Rumania por el Estado español.

Un carro de torno, completo, construido por la casa burgalesa de carpintería Landáburu, telares familiares modelo alemán para tejer en casa desde la arpillera hasta las telas más finas, una instalación completa de hilado torcido familiar que puede adquirirse desde 250 pesetas una.

La campaña del trigo

Siempre con intensidad la propaganda de Falange Tradicionalista con respecto a las disposiciones del trigo.

En Valadoird celebra actos en Villalba de Alcor, Nava del Rey, Mota del Marqués, Cillán, Tordesillas, Mallorca, Mucientes, Cigales, Tudela del Duero, Montemayor de Pililla, Torrelobatón. En Sahagún y Valencia de Don Juan (León), en Ollas y Cabanas (Toledo), en Chaujina (Granada) y en la provincia de Málaga también se ha iniciado dicha campaña.

En Valdezas, Mansilla de las Mulas y la Baneza, tendrán lugar diversos actos trigueros en estos días.

El entusiasmo rural es indescriptible en estos actos. Los campesinos aplauden con vítores al Caudillo y a Falange Española Tradicionalista.

En todos los lugares acoge a los oradores patrióticos con entusiasmo al explicar el alcance del Decreto triguero, sus beneficios y el cuidado que muestra el Caudillo por los campesinos.

En la zona oriental asturiana se prepara campaña en igual sentido de propaganda triguera por medio de «Radio Móvil» y carretes a propósito.

De la provincia de Huelva nos comunican que se preparan equipos para recorrer toda la región en propaganda triguera oral y escrita, radio local la campaña en igual sentido de propagación nacional.

De la provincia de Huelva nos comunican que se preparan equipos para recorrer toda la región en propaganda triguera oral y escrita, radio local la campaña en igual sentido de propagación nacional.

De la provincia de Huelva nos comunican que se preparan equipos para recorrer toda la región en propaganda triguera oral y escrita, radio local la campaña en igual sentido de propagación nacional.

De la provincia de Huelva nos comunican que se preparan equipos para recorrer toda la región en propaganda triguera oral y escrita, radio local la campaña en igual sentido de propagación nacional.

De la provincia de Huelva nos comunican que se preparan equipos para recorrer toda la región en propaganda triguera oral y escrita, radio local la campaña en igual sentido de propagación nacional.

De la provincia de Huelva nos comunican que se preparan equipos para recorrer toda la región en propaganda triguera oral y escrita, radio local la campaña en igual sentido de propagación nacional.

De la provincia de Huelva nos comunican que se preparan equipos para recorrer toda la región en propaganda triguera oral y escrita, radio local la campaña en igual sentido de propagación nacional.

De la provincia de Huelva nos comunican que se preparan equipos para recorrer toda la región en propaganda triguera oral y escrita, radio local la campaña en igual sentido de propagación nacional.

De la provincia de Huelva nos comunican que se preparan equipos para recorrer toda la región en propaganda triguera oral y escrita, radio local la campaña en igual sentido de propagación nacional.

LAS OFENSIVAS ROJAS

Exclusivo para EL CASTELLANO por Luis de Armiñán

Indalecio Prieto, al que muchos creían un hombre brusco, mal educado, blasfemador, pero de condición humana y corazón amplio en los estertores de su dominio, organiza las ofensivas rojas con un furor de masa lanzada y cierta peripetia hija de su inteligencia. Porque sería estúpido reconocer que no la tiene.

Digo al que muchos creían de amplio corazón, porque más de una vez escuché estas o parecidas palabras: «Don Inda no es mala persona». Y don Inda es uno más en la España roja, con todas las taras rencores y traiciones de los que en ella mangonean. Acabo de oír un episodio que por sí solo trata al hombre.

El marqués de Valdevia luego de trabajos improbos y peligrosos ciertos, había conseguido un pasaporte que le podía librar del martirio constante que viven los que en Madrid están. Cierta mañana, llegó al aeródromo y colocó en el aparato su equipaje escueto. El miliciano de guardia, remitiría el papel sin encontrar nada sospechoso, pero los ojos se le iban detrás de aquel hombre, que en medio de la coherencia ambiente conservaba algo de su viejo sosiego.

José María Ossorio, mascullaba, esto no quiere decir nada. Valdevia sufría la inquietud terrible y de pronto, vé a Prieto que unos metros más allá, despierte a otro que sin duda escapó a Francia con pretextos de compras y realidades de comisión. «¿Si alguien te garatizara añade el bigardo del pistolón».

Valdevia había compartido táreas con Prieto en el Congreso de los Diputados, creyó que allí estaba la salvación. Preguntóle al ministro, él te dirá qué puede marchar. Se apresura el miliciano a acercarse al camarada en marxismo y le señala el pasaporte y la figura de Valdevia, un señorito que fue entonado por su miopía y su santidad, exclama.

«¿Qué José María Ossorio ni que... narices! Ese es el marqués de Valdevia, un señorito que fue maurista... de don Antonio». Y mientras el pobre marqués era detenido y aporreado, el volví desdenoso la espalda a su colega en Cortes, que en un momento de peligro, recurría a su hombría para salvar la vida.

Ese es Prieto y ese su generoso corazón. Pues este Indalecio, Ministro de Defensa, en contubernio con Mija, planea las ofensivas rojas. Las construye lanzando las mismas brigadas internacionales, apoyadas por todas sus máquinas y las pienza para los momentos en que termina el éxito de las fuerzas nacionales, con la esperanza de salvar las poblaciones o tierras que nuestro Generalísimo ataca.

Brunete, era pensado para descongestionar el frente vizcaíno y retener el tiempo que fuera, la caída de Bilbao, Aragón se inicia con el propósito de salvar a Santander. En ambas ocasiones la inmensa rueda roja retarda la ofensiva que llega cuando ya han caído las dos capitales y ahora Don Inda está un poco perplejo al advertir que aunque la ofensiva roja se ha desatado por tierra aragonesa, el avance nacional continúa por los montes y colinas de Asturias. Sus ataques, o menos fuertes, no pasan de ser sordos de la guerra, inevitable, mientras no se haga la paz con el aplastamiento enemigo.

Por aquí arriba, continúa la conquista al ritmo iniciado, las columnas van y asustan recorriendo los kilómetros que nos separan de Santander, que tenemos como base nuestra, particular, que adelantará un poco, sino queremos vivir en la carretera. Llanes y Celorio han sido los últimos puntos ganados para España.

Llanes tierra idílica, encantadora, escenario de descanso en mejores, ha sido uno de los puntos más castigados por el enemigo. Su paso de San Pedro, sobre su nivel, con piedras aristas en la playa sin arenas, visto las más hondas tragedias de los comparables a las del santanderino. Horas antes de llegar a la villa al ejército, los sinatos se acentuaron para preparar la trágica labor de los meses transcurridos. Los mejores han caído como en todos sitios por ese terrible delito de descargarse de la masa gris, sin corazón y sin corazón.

Da pena entrar por estos terrenos, conocidos en otras épocas del Español que eran lugares de costumbres casi de romance. Bailabasa, el pericote y cantaba con cadencia milenaria, la danza de los mozos y mozas. Entre los pueblos costeros Llanes se tomaba por la belleza de los tipos femeninos, de afrosa belleza, filla prendida al hombro que las muchachas. Los mineros tipo «standar» quisieron borrar el costumbre y el modo de vestir, rra prócer, destruyendo con el hombre las imágenes que eran imagen de la devoción. San Juan, la Magdalena y la Virgen de la Guía, aparecerán de nuevo y sus romeros olvidados de meses trágicos rezarán de nuevo en las horas que vienen.

Celorio es la última conquista de Tierra romera también. Y destacan los diez caminos que se colocan de dueños de la costa llanesana. La conquista es suave, como fue en Santander. El Ministerio de defensa no puede traer aquí tantas masas de presidiarios internacionales y todo el ardor minero, decantado, queda, como es reducida a la voladura y el sinato, antes de aparecer la azadilla nacional.

El frente norte se estrecha momentos y vamos a dar la mano a las columnas de Oviedo, mente, si el mando no ordena lo contrario. Llanes y Septiembre. II

Llanes y Septiembre. II

bander. En ambas ocasiones la inmensa rueda roja retarda la ofensiva que llega cuando ya han caído las dos capitales y ahora Don Inda está un poco perplejo al advertir que aunque la ofensiva roja se ha desatado por tierra aragonesa, el avance nacional continúa por los montes y colinas de Asturias. Sus ataques, o menos fuertes, no pasan de ser sordos de la guerra, inevitable, mientras no se haga la paz con el aplastamiento enemigo.

Por aquí arriba, continúa la conquista al ritmo iniciado, las columnas van y asustan recorriendo los kilómetros que nos separan de Santander, que tenemos como base nuestra, particular, que adelantará un poco, sino queremos vivir en la carretera. Llanes y Celorio han sido los últimos puntos ganados para España.

Llanes tierra idílica, encantadora, escenario de descanso en mejores, ha sido uno de los puntos más castigados por el enemigo. Su paso de San Pedro, sobre su nivel, con piedras aristas en la playa sin arenas, visto las más hondas tragedias de los comparables a las del santanderino. Horas antes de llegar a la villa al ejército, los sinatos se acentuaron para preparar la trágica labor de los meses transcurridos. Los mejores han caído como en todos sitios por ese terrible delito de descargarse de la masa gris, sin corazón y sin corazón.

Da pena entrar por estos terrenos, conocidos en otras épocas del Español que eran lugares de costumbres casi de romance. Bailabasa, el pericote y cantaba con cadencia milenaria, la danza de los mozos y mozas. Entre los pueblos costeros Llanes se tomaba por la belleza de los tipos femeninos, de afrosa belleza, filla prendida al hombro que las muchachas. Los mineros tipo «standar» quisieron borrar el costumbre y el modo de vestir, rra prócer, destruyendo con el hombre las imágenes que eran imagen de la devoción. San Juan, la Magdalena y la Virgen de la Guía, aparecerán de nuevo y sus romeros olvidados de meses trágicos rezarán de nuevo en las horas que vienen.

Celorio es la última conquista de Tierra romera también. Y destacan los diez caminos que se colocan de dueños de la costa llanesana. La conquista es suave, como fue en Santander. El Ministerio de defensa no puede traer aquí tantas masas de presidiarios internacionales y todo el ardor minero, decantado, queda, como es reducida a la voladura y el sinato, antes de aparecer la azadilla nacional.

El frente norte se estrecha momentos y vamos a dar la mano a las columnas de Oviedo, mente, si el mando no ordena lo contrario. Llanes y Septiembre. II

Advertisement for Doña Aurea Gil y Arnáiz, widow of García Inés, who died on March 11, 1937. Includes details about her funeral and beneficiaries.

Advertisement for S. BRAVO OLALLA, Médico Director del Dispensario Oficial Antituberculoso de San Sebastián. Includes details about his clinic and services.

Advertisement for the 5th Anniversary of Doña María del Pilar Nuñez Ciruelos, widow of don Luis Calleja. Includes details about her funeral and beneficiaries.

En la Parroquia de Santiago

Imposición de las insignias de la Real Cofradía del Santísimo y de Santiago a la Excm. señora del Generalísimo y señoras de los Caballeros Cofrades

Día de la Natividad de la Virgen

En la mañana de hoy, en la capilla de Santiago, de nuestra incomparable Catedral, ha tenido lugar con gran solemnidad, pero recordando a las antiguas ceremonias y fiestas que celebraban los caballeros de pasados tiempos, la imposición de insignias de la Cofradía...

El altar estaba espléndido de flores y en él se destacaba la imagen del Apóstol Santiago, Patrón de España y de los caballeros cofrades...

Después, en dos filas, están todos los caballeros cofrades con sus típicos trajes corales, ficiendo sobre el pecho las placas e insignias de la Orden, en el centro de la cofradía...

Entre estos vimos al excelentísimo señor Gobernador civil don Antonio Almagro, alcalde de la ciudad, don José María Valiente y los señores señores conde de Castellano y marqués de Rafael...

Después de esto, el coro de niños cantó el himno nacional con letra de don Ángel Martínez y acompañamiento de órgano...

quitando pueblos y ciudades para la España nacional, lo que es un honor para la ciudad y para la Cofradía del Santísimo y Santiago...

UN ALMUERZO EN EL PALACIO DE LOS CONDES DE CASTILFALÉ

La comisión encargada de comunicar a la esposa del Generalísimo el acuerdo de nombrarla dama de honor y de devoción de la Real Cofradía...

El prior, que es quien hace la imposición, pronuncia las siguientes palabras por el orden indicado...

Terminada la imposición, el excelentísimo señor Pérez Cecilia dirige las siguientes palabras: «Acabamos de asistir a una fiesta gran de religiosa noble y patriótica...

Al veros aquí postradas de rodillas os he preguntado: ¿qué pedís?, y habéis contestado: «Ser admitidas como hermanas de la Real Cofradía del Santísimo y Santiago»...

Ya pertenecéis a ella y ahora debéis practicar cuanto la regla ordena. Estamos en unos tiempos gloriosos en que España va a renacer de las cenizas de los numerosos incendios y de la sangre de tantos y tantos mártires...

Estas santas obligaciones contrastan en el día de hoy, al ser admitidas en esta Real Cofradía y emitir el juramento de fidelidad...

Por mi parte, pido al Santo Apóstol que os ayude en la noble empresa y yo os bendigo en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo...

Terminó tan solemne acto con la exposición del Santísimo. El canto del Te Deum para dar gracias a Dios por los beneficios concedidos en este segundo año...

En una de las alas del claustro donña Claudina Urbina impresionó varias placas fotográficas...

No queremos terminar esta reseña sin dedicar un día tan señalado un recuerdo cariñoso a los diferentes caballeros que por causas diferentes les fué imposible asistir...

El salvajismo en acción Salamanca.—Un evadido de la zona roja que oculta su nombre, por razones fáciles de comprender...

Defensa Pasiva antiaérea de Burgos

Se recuerda al público y se exigirá severamente imponiendo multas según la situación económica de los interesados las siguientes prescripciones a cumplir durante la alarma...

Una vez comenzado el toque de sirena, las personas civiles y militares sin servicio irán resueltamente al refugio...

Todo el tráfico rodado, a excepción únicamente del militar en servicio, se detendrá...

Por ningún concepto ningún ciudadano durante la alarma ha de asociarse a ventanas, balcones ni hardillas...

Ayuntamiento de Burgos

AVISO Autorizado el ejercicio de la caza menor por Orden de 3 de los corrientes...

Los cazadores «domesticados» en esta ciudad que lo deseen, pueden proveerse, como en épocas anteriores, de tarjetas y libretas para la introducción de corrientes y piezas de caza menor...

Burgos 7 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—E. Alcalde.

Franco, el Caudillo de España, devolverá al campo, para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.

Información general

Del frente de Asturias

Grado.—Las fanfarronadas moscovitas se acabaron con unas cuantas granadas de metralla colocadas en su sitio...

¿Retiran el material de guerra?

París.—El periódico «Le Temps», da cuenta de que unas horas antes de la entrada de las columnas nacionales en el pueblo santanderino de Comillas...

En Comillas los rojos asesinaron a 300 niños

París.—El periódico «Le Temps», da cuenta de que unas horas antes de la entrada de las columnas nacionales en el pueblo santanderino de Comillas...

Alemania exige sus antiguas colonias

Ha dado comienzo el Congreso Nacional-Socialista en Nuremberg. Toda la Prensa mundial le concede extraordinaria importancia...

El salvajismo en acción

Salamanca.—Un evadido de la zona roja que oculta su nombre, por razones fáciles de comprender...

Los picos de Europa están casi cercados, y los batallones rojos a punto de quedar aislados a su retaguardia

Comillas.—Dos días de gran importancia tenemos en el Frente asturiano después del golpe que recibieron los rojos...

Las tropas nacionales prosiguen con éxito creciente su vigorosa ofensiva, entrando a formar parte de la España nacional numerosos pueblos...

Nuestra aviación les persiguió sin descanso. Tan duro fue el castigo a que fué sometido el enemigo, que dejó en el campo muertos y heridos...

Como contaban con ello, nuestros soldados han sabido superar todas las dificultades y poner a las hordas rojas en vergonzosa huida...

Los refuerzos que González Peña enviara con tanta urgencia, no han logrado detener nuestra marcha victoriosa...

Los refuerzos que González Peña enviara con tanta urgencia, no han logrado detener nuestra marcha victoriosa...

Calor y cañoneo

Frente de Madrid.—El cañoneo, durante toda la mañana, ha sido la nota más saliente de este frente...

Largo y Araquistain a París

Valencia.—La comisión ejecutiva de la U. G. T. ha recibido una comunicación de la Federación Internacional...

La evacuación de Gijón

Burdeos.—De Gijón y con destino a este puerto han salido en el espacio de 48 horas el «Stavold» con 1.700 personas...

Los asturianos dan por perdida la partida.

Salamanca.—Los elementos asturianos que, con Amador Fernández, han dirigido hasta ahora las comisiones de compras...

La Casa de Correos, el Teatro Real, el Banco de España y otros edificios de Madrid, están minados.

Salamanca.—Por persona que ha salido recientemente de Madrid y que merece entero crédito...

Comedor, Gabinete, Despacho, sin un buen reloj GREDILLA es incompleto.

VÉALO EN SU EXPOSICIÓN; PLAZA MAYOR, 58 BURGOS

en Covadonga, lugar venerando de la fe religiosa española.

Estamos ya hoy a más de 14 kilómetros del punto de partida, conquistando, entre otros pueblos de Celorio...

Ya he dicho que el enemigo en el Norte, una vez vencida la resistencia, inició una gran desbandada hacia Ribadesella...

Los picos de Europa están casi cercados y los rojos a punto de quedar aislados de su retaguardia...

Los refuerzos que González Peña enviara con tanta urgencia, no han logrado detener nuestra marcha victoriosa...

Los refuerzos que González Peña enviara con tanta urgencia, no han logrado detener nuestra marcha victoriosa...

Del frente de Madrid

Aviña.—Reza el refrán que cuando el río suena agua lleva.

Los envíos que recibían por vía marítima son cada vez más raros debido a la estrecha vigilancia establecida...

Por otra parte, una de las cuestiones que continúan candentes es el problema que plantea constantemente la C. N. T. al Gobierno rojo.

De los «cuadros artísticos» de la F. A. I. que en la época anterior al 18 de Julio organizaban sus shows en la vía pública...

La represión que dirigió Pozas en Barcelona no ha acabado con el peligro.

Pero ya la prensa publica el rumor de que en la España roja se va hacia la formación de un Directorio integral por Pozas, Mija y Mangada.

Y «cuando el río suena...»

Advertisement for GREDILLA watches, including text like 'Comedor, Gabinete, Despacho, sin un buen reloj GREDILLA es incompleto.' and 'PLAZA MAYOR, 58 BURGOS'.

Gobierno Civil

VISITAS

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes:
 Don Arturo Lagarde, comandante de Infantería y arquitecto.
 Don José Santos y don Arturo del Río, de Santander.
 Don Pedro Izquierdo, delegado provincial de P. y P. de F. E. T.
 El jefe local de Burgos de la misma organización.
 El comandante de Infantería señor Arzola.
 El marqués de Heredia.
 Don Luis Gómez Acebo
 Mahomed Axmad, hermano del Bajá de Tehuán.

Boletín Oficial de la provincia

Gobierno Civil.—Circular sobre depósito de un burro de las señas que se indican, en Orbaneja del Castillo.

Idem de una mula, en Quintanaortuño.

Idem de un caballo, en Espinosa de los Monteros.

Junta Provincial de Abastos. Circulares de interés para todos los industriales, comerciantes, almacenistas, etc., y para los Alcaldes y productores, almacenistas y comerciantes de lanas.

Providencias judiciales y anuncios.

El subsidio Pro-Combatiente

Es un acto de guerra: Combate el hambre y la miseria en el hogar del que lucha por España.

¡España! Si lo eres con honra colabora en el subsidio.

(Propaganda del Estado)

El mejor surtido en Bateria de cocina

Lo encontrará en "LA COCINA"



Vicente P. Canales
A. Bonifaz y Burgos

SUSCRIPCION para el acorazado "España"

Suma anterior, 154.485,58 pesetas.
 Don Américo Domingo, 5 pesetas
 Ayuntamiento y vecinos de Villangómez, 200.
 Ayuntamiento de Monforte, 75.
 Ayuntamiento y vecinos de la Nuez de Abajo, 25,70.
 Don Francisco Gímenez Cuende, 100.
 Don Odón Santa María Fernández, 15 pesetas.
 Ayuntamiento y vecinos de Mazuela, 117,90 pesetas.
 Ayuntamiento de Sordillos, 20.
 Ayuntamiento de Villalido, 20.
 Donativo de la Casa CIFESA, S. A., 85,15 pesetas.
 Don Eladio Sanz, jefe de Falange de Fuentespina, 50.
 Don Nicanor Bermejo Martín, 2.
 Don Celedonio Arauzo Berzosa, 5.
 Doña Benita Calleja y hermana, 50.
 Don Ricardo Gallego, 15.
 Don Leoncio Martínez, 25.
 Don Carmelo Esteban, 25.
 Doña Petra Sáez de Cabezón, 10.
 Don Carlos Salvador y señora, 10.
 Don José María Cid, 50.
 Don José Ochoa Melero, 100.
 Don José Cuesta Cabestreros, 100.
 Don Félix Cabestreros Cebrecos, 50.
 Don Joaquín Valdazo, 75.
 Sobrino de Joaquín Valdazo, 25.
 Doña Juana Miguel Cuñado, 10.
 Total, 155.750,03 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en la Secretaría del Gobierno civil.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Guardia para el día 10, jefe de día, camarada Vicente González, de Requeles.
 Escuadra 29, Carretera de Madrid.

Guardia para el día 11, jefe de día, camarada Pablo Legarreta Echeverría, sujeto de la 2.ª Falange de la 1.ª Centuria.
 Escuadra 31 Carretera de Madrid.

Tribunales

Señalamiento para el día 9.

AUDIENCIA PROVINCIAL.
 Causa procedente del Juzgado de instrucción de esta ciudad, sobre infanticidio, seguida contra Teodora Vegas González.

ESTUDIOS MILITARES

POR EL CAPITAN DE INFANTERIA D. GERARDO GONZALEZ RUIZ

Logística, Topografía, Telemetría, Fortificación, Enlace, Transmisiones, Contabilidad y Documentación

CON MAS DE 80 FIGURAS, ADEMAS DE LOS SIGNOS TOPOGRAFICOS

Obra interesantísima de gran utilidad para el Ejército y Milicia Nacional

2.ª Edición - Precio del Ejemplar 5 ptas.

De venta en las buenas librerías y en la imprenta de EL CASTELLANO, donde se ha editado.

Cura el estómago, el Elixir Estomacal Sáiz de Carlos.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de ayer, miércoles, contiene entre otras las siguientes disposiciones.

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Orden aprobando la convocatoria para los ensayos del Cultivo de Tabaco en España durante la campaña 1938-1939.

SECRETARIA DE GUERRA

PENSIONES.

Se declara con derecho a percibir el 25 por 100 del sueldo del comandante de Estado Mayor don José Díaz de Vigueras Bustamante a su esposa doña Manuela María del Pilar Gutiérrez Esteban.

PROCESADOS.

De acuerdo con lo informado por el Negociado de Justicia de la Secretaría de Guerra y por haber sido absuelto por Consejo de Guerra, pasa en la situación de «Procesado», a que pasó por orden de 3 de mayo último el comandante de Infantería don Marcelino Pedrero Lmaga.

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DESTRIUYES NINGUN PAPEL

Juventud Femenina Acción Católica

Ruega a las asociadas que vayan a la peregrinación a Santiago acudan al local de la J. de San Lorenzo el viernes a las ocho de la tarde, para ensayar el Himno a Santiago.

TINTASAMAS



Aviso importante al vecindario

Observando el incumplimiento de las órdenes dadas por las Autoridad Militar, relativas a precauciones a tomar en casos de bombardeos por el personal civil y militar de esta Plaza, se recuerdan, las instrucciones siguientes:

Primera. A la señal de ALARMA dada por los toques de sirena, cortos, y frecuentes, los transeúntes y en general cuantas personas se hallen en calles y plazas, se cobijarán en los refugios fijados al efecto, permaneciendo en ellos hasta que cese la ALARMA. Nadie debe permanecer fuera de los refugios a la señal de alarma.

Segunda. El tránsito rodado de todas clases, se detendrá al borde de las aceras, parando sus motores los vehículos automóviles a los que queda prohibido hacer uso del claxon o bocina en el intervalo que medie entre la señal de ALARMA y la cesación de la misma.

Por precaución y por propia conveniencia de todos, el vecindario seguirá las instrucciones completas tantas veces dictadas, publicadas en la Prensa local y difundidas por Radio.

Para el cumplimiento de lo dispuesto anteriormente, los Agentes de la autoridad, puestos de guardia de vigilancia, etc. se encargarán de hacer cumplir lo ordenado. De la desobediencia tomarán nota todos los Agentes de la autoridad de todas clases, anotando en relación con los vehículos, su número y los nombres de las personas que los ocupen, para la imposición de las debidas sanciones.

Como indicación complementaria, se hace saber al vecindario que edebe acogerse inmediatamente, al oír la señal de ALARMA, a los refugios o plantas bajas, pues los aviones descargan sus bombas un kilómetro antes de llegar a la vertical, y que cuando las defensas antiaéreas hacen fuego, pueden ser alcanzados los transeúntes por la metralla de los proyectiles en un radio de diez kilómetros.

Burgos 4 de agosto de 1937.— Segundo año triunfal.—El Gobernador Civil, Antonio Almagro.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 8 de septiembre de 1937

Barómetro:
 A las ocho de la mañana: 767.1.
 A la una de la tarde: 765.5.
 A las seis de la tarde: 766.1.
Temperaturas:
 Máxima a la sombra: 25.8.
 Mínima a la sombra: 15.0.
Dirección del viento y velocidad:
 A las ocho de la mañana: NE 5/4.
 A la una de la tarde: NE 5/4.
 A las seis de la tarde: NE-5/4.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Polidúenos, pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Autinea» para sin hilos. Laboratorio Carasa.
 Rentería (Guipúzcoa)

Sebo fresco, a 1.55 kilo, compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Automovil; Compraría en buen uso dirigirse apartado 38.

SE VENDE Finca de unos diez mil metros cuadrados proximidades Burgos, doble vivienda y grandes almacenes.
 Informes esta Administración.

Maquinaria Urgente, vendido motor eléctrico 25 caballos, Envolvedora para fabrica de Abonos Minerales excelentes condiciones.
 Informes: Angel Herrero López, Hervás (Caceres).

Se vende espacioso hotel «La Castellana».
 Razón: esta Administración.

Por defunción se venden seminuevos dos sillones rejilla barbería.
 Informes: Veterinario Busto de Eureba.

Herreros Carbón para fraguas
 Sanz Pastor, 15.

Fábrica de Calzado para Caballero. Se vende o traspasa capacidad producción 100 pares diarios varias patentes para artículos de Export. (Dirigirse a la Administración).

¡Avientores! dispongo de existencias de harinas de pescado, carne, hueso, alfalfa, ostra, carbón, y maíz, recomendando ensayen mi preparado pienso completo «Panadoras» calidad inmejorable. Fidel Benavides, Miguel Iscar, 2, Valladolid.

Ofertas y colocaciones
 Oficial o medio oficial de carretería, necesito, con buenos informes.
 Madrid 7. (Salinas).

Necesito niñera, educada y formal. Indispensables informes.
 «Villa Amparo», La Castellana.

Necesito empleado bien impuesto en el manejo de cafetera expés y en el tostado de cafées tueste natural. Café Vista.

Cocinera, se necesita con buenas referencias.
 Informes: en esta Administración.

Se necesitan: Un aprendiz aventajado marcador de Minerva, y otro cajista. Hijos de Santiago Rodríguez.

Se necesita un retocador de clichés y un medio oficial.
 Estudios París. Espolón 20

Se necesita ama de cría para dentro o fuera de la capital bien retribuida.
 Informes: Finca «La Nueva» lechería, Pisones.

Arriendos y hospedajes
 Necesito piso amueblado.
 Diriganse: Puebla 38, 1.º, izquierda.

Se arriendan varias tierras término Fuente del Rey. Informes: Santa Agueda 22 y 26 (bajo) derecha.

Desco tres habitaciones, con o sin muebles, derecho cocina.
 Dirigirse: Barrantes, 5 planta, de 10 a 1.

Varios
 Pomada Cerad cura fliceras quemaduras, eccemas, herpes, granulaciones, emorroides y grietas.

Asistencia a Frentes y Hospitales

El soldado que cayó herido en el campo de honor debe hallar en el hospital la solicitud y la ternura del hogar. El corazón femenino de la Institución de asistencia a Frentes y Hospitales realiza este ideal. ¡Contribuid a su obra!

El caballero del frente que, en esta epopeya, vertió su sangre en el campo del honor y que, postrado en el hospital, espera el día de volver a su puesto, merece todo nuestro agradecimiento y nuestro cariño. La Institución femenina de asistencia a Frentes y Hospitales (Empeinado 5).

duce en cuanto puede, haciendo llegar a nuestros héroes los latidos de la retaguardia. ¡Cooperad a sus fuerzas!

La retaguardia debe a los soldados, que salían con su constante recuerdo y su más constante solicitud.

Nadie puede sentirse ajeno a una obra que realiza la Institución de asistencia de Frentes y Hospitales (Empeinado 5).

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICA

En el frente de Aragón dió su vida por Dios y por España el joven burgalés Luis Jurado Grijalvo, sargento del Regimiento de Carros de Combate y de F. E. Tradicionalista y de las Jons, y por su eterno descanso se celebrará mañana un funeral en la parroquia de San Antonio Abad, de Huelgas.

Descanse en paz y reciban sus apenados padres don Juan y dona Encarnación, hermanos y demás familia nuestro sentido pésame.

Noticias varias

En la oficina de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se halla recogidos; unos documentos de Transportes Militares y un pase a favor del soldado del Batallón de Mellla número 3 Antonio Sierra Delgado; un aparato como de graduar el aire de ruedas de automóviles o cosa análoga; una cartería vacía; un jersey; una cazadora y un guardapolvo, todo ello encontrado en la vía pública.

Pólvoras, Perdigon, Cartuchos cargados y vacíos

Se venden Casa de Hijos de Mollner Representante de la Unión Española de Explosivos

Por la Alcaldía de esta capital han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: Una de 50 pesetas al dueño de una casa por tener en el patio de la misma un retrete en malas condiciones; dos de 25 pesetas al dueño de una pescadería por tener una caja de fresco en la vía pública interceptando el tránsito y a la dueña de una frutería por tener un carro con fruta frente a su tienda interceptando el tránsito respectivamente; una de 20 pesetas a un industrial triplicadero por transportar despojos de reses en un carro en malas condiciones de limpieza; una de 10 pesetas a un industrial tablero por no cubrir con gasas ni paños blancos las carnes que tenía en su tienda; siete de 5 pesetas a otras tantas mujeres y balcones de sus domicilios y otras dos de 5 pesetas, una a una señora por arrojar agua desde la ventana de su casa a la vía pública y otra al conductor de unas reses vacunas por llevarlas sueltas y meterse una de ellas en unos jardines.

PERDIDA

de un alfiler en forma de arbol, el día 6 del corriente en los jardines del Paseo del Espolón. Gratificaré con 100 pesetas al quien lo entregue al comandante Pacinotti, Hotel España. 4.º piso.

HERNIADOS

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIA DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO JESUS DE GRADO

PLAZA DE PRIM, NUMERO 24, 1.ª, DERECHA. - BURGOS
 Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos adelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTTI y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad. Tratamiento de estómago, eventraciones y medicinas para cada caso.

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA « TALISMAN »
 construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta curación de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades
 Espolón, núm 8. - Burgos

GRUBER
LA MEJOR CAJA PARA EMPOTRAR

URIBARRI
TIRTE, 10, 1.º BURGOS

Cafeteras
Molinos
Registradoras

SE VENDE Finca de unos diez mil metros cuadrados proximidades Burgos, doble vivienda y grandes almacenes.
 Informes esta Administración.

Maquinaria Urgente, vendido motor eléctrico 25 caballos, Envolvedora para fabrica de Abonos Minerales excelentes condiciones.
 Informes: Angel Herrero López, Hervás (Caceres).

Se vende espacioso hotel «La Castellana».
 Razón: esta Administración.

HERNIADOS
 GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIA DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO JESUS DE GRADO
 PLAZA DE PRIM, NUMERO 24, 1.ª, DERECHA. - BURGOS
 Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos adelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTTI y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad. Tratamiento de estómago, eventraciones y medicinas para cada caso.
 APARATOS HERNIARIOS SISTEMA « TALISMAN »
 construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta curación de la hernia.
 PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

Elías López Marcos
 LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades
 Espolón, núm 8. - Burgos